
 

 

Niederschrift 

           über die Sitzung des Ortsgemeinderates Dockweiler 

 vom 27.09.2017 

 
 
 
Anwesend sind:       Es fehlt: 
von Landenberg, Bruno (Vorsitzender)    Krones, Thomas 

von Landenberg, Dietmar      Utters, Josef 

Uder, Dietmar       Müller, Sabine 

Reichertz, Dieter  

Dauster, Dirk        

Hammes, Ralf  

Gansen, Anja        

Häp, Josef          

Ludwig, Hans        

Schüller, Siegfried       

      

Schriftführer: 
Dietmar von Landenberg 

         

 
TAGESORDNUNG: 
 
Öffentlicher Teil 

 

TOP 1  Bürgerfragestunde 

TOP 2  Genehmigung der Niederschrift vom 23.08.2017 

TOP 3  Projekt Wohn Punkt RLP 

TOP 4 Verschiedenes  

 

Nicht öffentlicher Teil 

 

TOP 5  Grundstücks- Vertrags- und Pachtangelegenheiten 

TOP 6  Bauanträge 

TOP 7  Verschiedenes 

 



Öffentlicher Teil: 

 
Ortsbürgermeister Bruno von Landenberg eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr. Er stellt fest, 

dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und der Rat mit den anwesenden 

Ratsmitgliedern beschlussfähig ist. Es werden keine Einwände gegen die Tagesordnung 

erhoben.  

 
 
TOP 1:  Bürgerfragestunde 
Der Tagesordnungspunkt entfällt, da keine Bürger anwesend sind. 

 
 
TOP 2:  Genehmigung der Niederschrift vom 23.08.2017 
Der Rat stimmt der Niederschrift zu. 

Abstimmung: einstimmig bei 1 Enthaltung 

 

 

TOP 3:  Projekt Wohn Punkt RLP, Weiteres Vorgehen 
Der Vorsitzende berichtet über die Besichtigung von Wohn Gemeinschaften am 16.09.2017 

in Leichlingen und Leverkusen. Bei beiden Gemeinschaften ist jeweils eine 

Wohngenossenschaft Träger der Gebäude. Es ist ein Gemeinschaftsraum mit Küche 

vorhanden in dem sich regelmäßig getroffen wird und unterschiedlichste Aktivitäten 

stattfinden. Die Mieten liegen in der für die jeweilige Region ortüblicher Größenordnung. 

Hinzu kommt ein Zuschlag für gemeinsam oder individuell in Anspruch genommene 

Dienstleistungen wie Reinigungs- und Hausmeisterleistungen. Die Wohnform wurde von 

allen Bewohnern mit denen bei der Besichtigung gesprochen wurde als sehr positiv 

bewertet. Insbesondere die Tatsache, dass eine gegenseitige Unterstützung in der 

Gemeinschaft selbstverständlich ist, hilft bei den hier und da vorhandenen täglichen 

Problemen. Die Gebäude sind barrierefrei und behindertengerecht gestaltet und verfügen 

über Aufzug und vorbereiteten Hausnotruf. Pflegedienstleistungen können individuell von 

jedem Bewohner im Einzelfall angefordert werden. 

In der nächsten Bürgerversammlung, die am 08.11.2017 stattfinden soll wird über die 

bisherigen Ergebnisse im Projekt und ebenfalls über den Besuch der Wohngemeinschaften 

berichtet werden. Darüber hinaus soll die Vorgehensweise bei der beabsichtigten 

Bedarfsabfrage diskutiert und festgelegt werden. 
 
TOP 4: Verschiedenes 

• Die Volksbank Eifel hat ihre Filialstrukur neu festgelegt. Im Zuge dieser 

Umstrukturierung werden etliche Filialen geschlossen. In Dockweiler wird die Filiale 

als Servicepoint erhalten bleiben.  

• Die Kreisumlage wurde auf 214.099 € und die  Verbandsgemeindeumlage auf 

197.924 € festgesetzt. 

• Am alten Spielplatz im Franziskusweg soll ein Teil des Zaunes und der 

Heckenbewuchs entfernt werden, damit eine bessere Pflege erfolgen kann. 

 

Der öffentliche Teil schließt um 19:29 Uhr. 


